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Методологія дослідження. Проведення дослідження зумовлено роллю України на сві-

товому зерновому ринку та її впливом на глобальну продовольчу безпеку. Війна та логістич-

ні обмеження, блокування морських портів і зміна маршрутів експорту створили ризики для 

стабільності поставок зерна в країни ЄС, Африки та Близького Сходу. Дослідження ролі Ук-

раїни як постачальника стратегічно важливого зерна дозволяє оцінити вплив на глобальні 

ринки, прогнозувати логістичні та економічні наслідки і визначити     перспективи розвитку 

аграрного сектору. Методологічну основу дослідження становить системний та геоекономіч-

ний підходи, що дозволяють розглядати зерновий ринок України як складову глобальної 

продовольчої системи та елемент міжнародних економічних відносин. У роботі використано 

міждисциплінарний підхід, який поєднує інструментарій міжнародної економіки, аграрної 

економіки, логістики та продовольчої безпеки.  

Результати дослідження показують, що Україна залишається ключовим експортером 

зерна для світових ринків, а війна та логістичні обмеження спричинили зміщення маршрутів 

експорту, зростання значення сухопутних коридорів та нових логістичних рішень. З’ясовано, 

що українське зерно критично важливе для продовольчої безпеки країн Африки, Близького 

Сходу та ЄС, а адаптація експортерів до воєнних і економічних ризиків створює нові страте-

гічні можливості для інтеграції України у глобальні ринки.  

Новизна. Розглянуто зерновий ринок України в геоекономічному вимірі як фактор ста-

білізації глобальної продовольчої безпеки в умовах воєнних та логістичних шоків; обґрунто-

вано трансформацію ролі України на світовому зерновому ринку від традиційного експорте-

ра до стратегічного геоекономічного партнера для країн ЄС, Африки та Близького Сходу; 

виявлено ключові зміни у логістичній архітектурі експорту зерна, зокрема зростання значен-

ня сухопутних та альтернативних маршрутів постачання; визначено нові стратегічні можли-

вості інтеграції України у глобальні агропродовольчі ланцюги, що виникають унаслідок  

адаптації зернового ринку до воєнних та економічних ризиків. 

Практична значущість. Значущість результатів дослідження полягає у можливості 

використання отриманих висновків органами державної влади, профільними міністерствами, 

аграрними компаніями та логістичними операторами для формування стратегій розвитку 

зернового експорту, оптимізації логістичних маршрутів та підвищення стійкості аграрного 

сектору України в умовах глобальних викликів. Результати дослідження показують, що Ук-

раїна залишається критично важливим експортером зерна для світових ринків. Воєнні дії та 

логістичні обмеження призвели до зміни маршрутів експорту, збільшення ролі сухопутних 

коридорів і впровадження нових логістичних рішень. Українське зерно забезпечує продово-

льчу безпеку країн Африки, Близького Сходу та ЄС, а адаптація ринку створює стратегічні 

можливості для інтеграції України у глобальні ринки.  

Ключові слова: Україна, зерновий ринок, продовольча безпека, геоекономіка, експорт, 

логістика, Grain Corridor, глобальні ринки. 
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Постановка проблеми. Глобальна 

продовольча безпека у XXI столітті дедалі 

більше залежить від стійкості та збалансо-

ваності міжнародних агропродовольчих ри-

нків. Україна, будучи одним зі світових лі-

дерів з експорту зернових, відіграє ключову 

роль у формуванні глобального продоволь-

чого балансу. Війна, руйнування логіс-тики, 

блокування морських портів та зміна експо-

ртних маршрутів створили нові гео-

економічні реалії, що змінили не лише стру-

ктуру українського агросектору, а й конфі-

гурацію світового зернового ринку. 

У таких умовах виникає потреба  

осмислення ролі України не просто як вели-

кого експортера зерна, а як геоекономічного 

стабілізатора  країни, чия продукція та мар-

шрути експорту істотно впливають на про-

довольчу безпеку країн Близького Сходу, 

Африки, Азії та ЄС. 

Саме тому аналіз зернового ринку Ук-

раїни у геоекономічному вимірі дає змогу 

оцінити нові глобальні тенденції, ризики, 

можливості та напрями формування стійкої 

міжнародної продовольчої системи. 

Зерновий ринок є одним із ключових 

секторів української економіки та має стра-

тегічне значення для світової продовольчої 

безпеки. До початку повномасштабної війни 

Україна забезпечувала до 10–12 % світового 

експорту зернових і була провідним поста-

чальником пшениці, кукурудзи та ячменю 

на ринки країн Близького Сходу, Північної 

Африки та Азії. Війна спричинила масштаб-

ні геоекономічні зрушення, порушення  ло-

гістики експорту, блокаду морських портів, 

зміну світових цінових трендів, переорієн-

тацію транспортних коридорів, зростання 

ролі продовольства як інструмента геополі-

тичного впливу. У таких умовах аналіз укра-

їнського зернового ринку набуває важливос-

ті не лише для економічної стабільності Ук-

раїни, а й для оцінки ризиків та можливос-

тей глобальної продовольчої системи. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Проблематика функціонування зер-

нового ринку України  в  умовах  російсько-

української війни висвітлюється в працях 

вітчизняних і зарубіжних науковців та мате-

ріалах аналітичних центрах. Зокрема, у дос-

лідженнях: Гамульчук М., Черевик Д., Ма-

карчук О. [12] проаналізовано інтеграцію 

українських зернових ринків із зовнішніми 

ринками та зміну експортної географії в 

умовах воєнних дій. Питання адаптації лан-

цюгів постачання зерна та трансформації 

логістики розглядаються в роботах, опублі-

кованих в International Food and Agribusiness 

Management Review [10] акцентовано увагу 

на впливі війни на логістичну інфраструкту-

ру зернового сектору України. Макроеконо-

мічні аспекти функціонування зернового 

ринку, зокрема управління валютними ри-

зиками, розкрито у працях: Приказнюка Н., 

Стельмаха Д., Діденко І. [3]. Загальні тенде-

нції розвитку зернового ринку України та 

світу вивчаються у роботах Павлишина C. 

[2], які підкреслюють структурні зміни аг-

рарного сектору в умовах війни. Водночас 

аналітичні звіти ФАО, Української зернової 

асоціації, Української аграрної конфедерації 

наголошують на стратегічному значенні 

України як одного з ключових постачальни-

ків зерна на світові ринки та на негативних 

наслідках руйнування зернової інфраструк-

тури для глобальної продовольчої безпеки. 

Узагальнення результатів зазначених дослі-

джень свідчить про високу геоекономічну 

значущість зернового ринку України та його 

критичну роль у системі глобальної продо-

вольчої безпеки. 

Формулювання мети статті. Метою 

статті є комплексний аналіз трансформації 

зернового ринку України в умовах воєнних 

викликів та визначення його ролі у геоеко-

номічній архітектурі світової продовольчої 

безпеки. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Український зерновий ринок у су-

часних умовах виходить за межі звичайного 

аграрного сектору. Його вплив стає геоеко-

номічним, тобто таким, що визначає не ли-

ше економічні, а й політичні, соціальні та 

безпекові параметри глобального розвитку. 

До початку широкомасштабного     

вторгнення Україна забезпечувала понад 10 

% світового експорту пшениці, 15 % куку-

рудзи та більш ніж 40 % соняшникової олії. 

Різке скорочення цих поставок у 2022 році 

спровокувало суттєві цінові коливання на 

світових ринках та загрозу голоду в низці 

країн Африки та Близького Сходу [8]. У 

2024 році Україна експортувала 53,9 млн. т. 

зерна, що на 20% більше ніж у 2023 році, 
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свідчать дані Державної митної служби Ук-

раїни. Це другий в історії України результат, 

рекорд було зафіксовано 2019 року, коли на 

зовнішні ринки було відправлено 56,7 млн. 

т. зерна (рис.1). 

 

 
Рис. 1. Експорт зерна у 2021–2024 роках  

(млн. т.) [8] 

 

У сучасних умовах війни та глобальної 

турбулентності український зерновий ринок 

набуває нового значення, він постає як гео-

економічний стабілізатор світової продово-

льчої системи. Традиційне розуміння ролі 

України в аграрному секторі базувалося пе-

реважно на оцінці її експортного потенціалу 

та частки у світовій торгівлі зерновими ку-

льтурами. Проте події 2022–2025 років про-

демонстрували, що українське зерно вико-

нує не лише функцію товару, а й функцію 

глобального регулятора, здатного впливати 

на цінову стабільність, політичні рішення та 

рівень продовольчої безпеки в різних регіо-

нах світу (рис.2), (рис.3). 

 

 
Рис. 2. Основні країни-імпортери  

українських зернових та олійних у 2024–

2025 рр. (тис. т.) [8], [9]  

 

Саме українські поставки забезпечува-

ли стабільність ринку пшениці та кукурудзи 

в країнах Африки, Близького Сходу та Пів-

денно-Східної Азії. Коли через війну ці пос-

тавки були різко скорочені, світові біржі 

відреагували миттєвим зростанням цін, що 

показало критичну залежність багатьох 

держав від української продукції. Таким 

чином, наявність або відсутність україн-

ського зерна на ринку впливає на рівновагу 

світових цін і доступність продовольства 

для мільйонів людей. 

 

 
Рис. 3. Динаміка експорту зернових  

з України (2019–2023 роки) [8], [9]. 

 

Український зерновий ринок формує 

геоекономічні сценарії поведінки держав-

імпортерів. Блокування українських портів 

призвело до зміни стратегії закупівель: краї-

ни почали активніше диверсифікувати дже-

рела постачання, збільшувати стратегічні 

запаси, інвестувати в логістичні коридори та 

транспортну інфраструктуру. Усе це свід-

чить, що Україна стала чинником, який ви-

значає довгострокові продовольчі політики 

держав. 

Альтернативні маршрути експорту 

Дунайський кластер, шляхи солідарності, 

оновлені чорноморські та сухопутні коридо-

ри сформували нову геоекономічну архітек-

туру транспортних потоків, що зменшила 

ризики глобального продовольчого колапсу. 

Україна, незважаючи на війну, зберігає свою 

експортоорієнтованість і продемонструвала 

здатність підтримувати функціонування сві-

тових ланцюгів постачання. 

З огляду на це пропонується трактува-

ти Україну не лише як одного з провідних 

світових експортерів зерна, а як ключового 

геоекономічного стабілізатора, від якого 

залежить прогнозованість та стійкість про-

довольчих систем світу. Це означає, що роль 

українського зернового ринку виходить да-
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леко за межі національного економічного 

значення і формує нову конфігурацію гло-

бальної продовольчої безпеки, де продово-

льство стає інструментом міжнародної полі-

тики, а Україна одним із головних її 

суб’єктів. 

Геоекономічний вплив українського 

зернового ринку формується через комплекс 

механізмів, які об’єднують економічні, логі-

стичні, політичні та інституційні компонен-

ти. Усі вони разом забезпечують можливість 

України впливати не лише на ціни окремих 

товарів, а й на загальний стан глобальної 

продовольчої рівноваги. 

Україна стабільно входила до п’ятірки 

найбільших експортерів пшениці та  куку-

рудзи у світі, що визначало її роль як поста-

чальника «цінової стабільності». Кожне 

скорочення поставок з України негайно 

спричиняє підвищення біржових котиру-

вань, що демонструє високий  ступінь  за-

лежності світових ринків від українського  

фактора. Таким чином, Україна виконує фу-

нкцію цінового якоря на ринку зерна. 

Україна формує унікальні транспорт-

но-логістичні коридори, через які здійсню-

ється переміщення продовольства між Схо-

дом і Заходом, Північчю і Півднем. Порти 

Чорного моря, Дунайський кластер, сухопу-

тні шляхи солідарності – це не лише націо-

нальні артерії, а й елементи глобальної ін-

фраструктури. У разі їх блокування світ 

стикається з ризиком розриву продовольчих 

ланцюгів (рис.4). 

 

 
 

Рис. 4. Морський експорт зернових під час 

Зернової угоди (млн. т.) [11] 

 

Зерновий ринок стає елементом дип-

ломатії. Українське зерно має вагому прису-

тність у країнах Африки, Азії та Близького 

Сходу, і ці держави розглядають Україну як 

надійного партнера. Це формує продоволь-

чий вплив, що зміцнює позиції України у 

міжнародних організаціях, розширює її по-

літичні можливості та дозволяє формувати 

коаліції підтримки. Україна є одним з клю-

чових постачальників зерна для міжнарод-

них гуманітарних програм ВПП ООН. У 

періоди криз та воєнних конфліктів україн-

ське зерно забезпечувало харчування міль-

йонів людей у зонах гуманітарної нестабі-

льності. Таким чином, Україна виконує гу-

манітарну стабілізаційну функцію у глоба-

льній систем. Проєкти з модернізації порто-

вої інфраструктури, створення альтернатив-

них маршрутів, цифрових систем відстежу-

вання вантажів та агротехнологій формують 

високотехнологічний геоекономічний прос-

тір, що підвищує стійкість ринку. 

Скорочення або повне блокування ек-

спорту зерна з України створює ризики, які 

виходять далеко за рамки національної еко-

номіки. Їх слід розглядати на рівні глобаль-

ної продовольчої безпеки та геоекономічної 

стабільності. Втрата значної частки україн-

ського зерна веде до дефіциту на світових 

ринках, що прискорює інфляцію продоволь-

ства. Особливо чутливими є країни глобаль-

ного Півдня, де витрати на продукти харчу-

вання становлять до 50–60 % доходів домо-

господарств. За оцінками ООН, понад 400 

млн. людей у світі залежать від українських 

аграрних поставок [10]. Тривале скорочення 

експорту може призвести до гуманітарних 

катастроф у Сомалі, Ємені, Ефіопії, Єгипті, 

Пакистані, Бангладеш. Українські порти та 

дунайські маршрути є складовою частиною 

світової транспортної мережі. Їх блокування 

веде до перенавантаження портів ЄС, збіль-

шення вартості перевезень і логістичного 

хаосу. 

Дефіцит зерна створює можливості для 

держав, що прагнуть політичного впливу 

через контроль продовольства. Це підвищує 

ризики політичної нестабільності, зростання 

напруги та конфліктів у низці регіонів. Сві-

това система продовольчої безпеки роз-

рахована на стабільні обсяги експорту з Ук-

раїни. Її відсутність може спричинити дов-
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гострокові дисбаланси, до яких ринок не 

зможе адаптуватися швидко. 

У XXI столітті продовольча безпека 

перестала бути локальною проблемою дер-

жав і набула глобального статусу. Взаємоза-

лежність країн через експортно-імпортні 

ланцюги, монополізація ринків окремими 

великими виробниками, політизація аграр-

них потоків та поширення продовольчих 

криз формують нові виклики для міжнарод-

ної системи. Порушення роботи навіть од-

ного великого експортера (як у випадку Ук-

раїни під час війни) призводить до цінових 

сплесків, дефіциту зерна та ризику голоду в 

уразливих країнах Африки, Азії та Близько-

го Сходу. Таким чином, продовольча безпе-

ка у глобальному вимірі виступає елементом 

міжнародної економічної стабільності й од-

нією з ключових складових геоекономічної 

архітектури сучасного світу. 

Зернові ринки формують критичні 

продовольчі потоки, від яких залежить полі-

тична стабільність цілих регіонів; виступа-

ють інструментом «м’якої сили» та  еконо-

мічного впливу; є предметом міжнародної 

конкуренції між провідними експортерами; 

залежать від просторової інфраструктури  

портів, коридорів, логістичних мереж; мо-

жуть бути об’єктом політичного тиску,    

санкцій, блокад чи військових втручань. 

Україна у цьому контексті виступає 

яскравим прикладом країни, чий аграрний 

потенціал є не просто економічною перева-

гою, а геоекономічним фактором глобально-

го значення.  

Стратегічний характер зернових мож-

на визначити як глобальну необхідність, 

тому як зернові становлять основу харчово-

го раціону більшості населення планети. 

Зернові культури є ключовим елементом 

гуманітарних програм, тому як лише 8–10 

країн забезпечують 70–80 % світового рин-

ку, і блокування одного порту або коридору 

може спричинити глобальні цінові шоки [9]. 

Зерновий ринок може використовуватись як 

політичний та економічний важель у міжна-

родній політиці. 

За оцінками Української зернової асо-

ціації, виробництво зернових та олійних 

культур у останні сезони становило десятки 

мільйонів тонн (на 2024 рік близько 75 млн. 

 т. (хоча це менше, ніж попереднього року). 

У маркетинговому році 2023/2024 за даними 

УНН Україна вивезла понад 49,7 млн. тонн 

зернових і бобових культур, що на 3% біль-

ше, ніж у попередньому році. Проте в сезоні 

2024/2025 експорт знизився, за даними Мі-

ністерства економіки України, на 2025 рік 

експорт становив 40,04 млн тонн. Скоро-

чення експорту пояснюється, зокрема, мен-

шими перехідними залишками, які зменши-

лися до 7 млн. т. При цьому, у 2024/25  м. р. 

експорт знизився на 21%, але прибуток  за-

лишився стабільним завдяки зростанню цін 

на зерно [8].  

Ключовими гравцями на ринку є агро-

холдинги та виробники, серед найпотужні-

ших аграрних гравців України Kernel, 

NIBULON, UkrLandFarming [14]. Ключови-

ми зернотрейдерами є такі міжнародні ком-

панії як Louis Dreyfus, Cargill, ADM, 

Glencore, Bunge. Holding AgroVista має вла-

сну інфраструктуру з елеваторами та термі-

налами, зокрема річний термінал і декілька 

елеваторів з великим обсягом зберігання 

[14]. Компанія Region Grain Company (RGC) 

управляє декількома маршрутними елевато-

рами й портовими об’єктами, загальна по-

тужність зберігання  близько 200 тис. т. [9]. 

Відновлення «зернового коридору» (морсь-

кого) та робота міжнародних страхових іні-

ціатив (наприклад, Unity Facility) допомага-

ють відновити експорт [15]. Залізничні та 

автомобільні маршрути також відіграють 

роль, експорт зерна через ЄС (сухопутний) 

активізувався, хоча він дорожчий, ніж мор-

ський. Блокування ключових морських пор-

тів на Чорному морі порушило звичні лан-

цюги поставок зернових та внаслідок цього 

зросла роль внутрішніх водних шляхів, та-

ких як Дунай, а також сухопутних коридорів 

через Польщу, Словаччину, Румунію та інші 

країни ЄС. Крім того, реалізовано проєкт 

Grain Corridor 2.0, що дозволяє частково 

відновити морський експорт із застосуван-

ням безпечних маршрутів і міжнародної 

логістичної координації. Ці зміни вплинули 

на структуру світових поставок, ЄС отримав 

більшу частку українського зерна через су-

шу, Африка й Близький Схід відчули пере-

бої в регулярності постачань, що спричини-

ло зростання цін і потребу в диверсифікації 

джерел. Водночас адаптація експортерів та 

міжнародних партнерів демонструє здат-
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ність ринку швидко реагувати на кризові 

виклики, хоча загальна нестабільність і під-

вищені логістичні витрати залишаються 

суттєвими факторами ризику для глобально-

го зернового постачання. 

Україна сьогодні виступає ключовим 

геоекономічним стабілізатором світової 

продовольчої системи. Війна та обмеження 

експорту призвели до зміщення центрів 

продовольчого впливу, змушуючи міжна-

родні ринки шукати нові постачальні дже-

рела та переглядати логістичні маршрути. 

Водночас Україна відіграє активну роль у 

глобальних організаціях і ініціативах, спря-

мованих на підтримку продовольчої безпе-

ки.  

Конкурентні виклики на світовому  

ринку, зокрема з боку інших великих  екс-

портерів, змушують українських виробників 

шукати ефективніші стратегії та адаптува-

тися до зміни попиту й цін. Водночас ситуа-

ція відкриває стратегічні можливості для 

України, країна може зміцнити свою пози-

цію як надійного постачальника, розширити 

частку на ринках ЄС, Африки та Близького 

Сходу і впровадити інноваційні логістичні 

рішення. 

Стратегічні рекомендації передбача-

ють розвиток портової інфраструктури для 

збільшення пропускної здатності та безпеки 

перевезень, диверсифікацію маршрутів екс-

порту через сухопутні коридори та внутріш-

ні водні шляхи, впровадження цифрових 

технологій для контролю та оптимізації зер-

нової логістики,  а  також  поглиблену  інте-

грацію в європейські ринки, що забезпечить 

стабільність експорту та підвищить конку-

рентоспроможність українського зерна на 

світовому ринку. 

Висновки. У статті показано, що зер-

новий ринок України у геоекономічному 

вимірі продовольчої безпеки є одним із 

ключових елементів глобальної агросисте-

ми. Війна суттєво змінила структуру світо-

вого зернового ринку, але водночас посили-

ла роль України як стратегічного постачаль-

ника. Українське зерно стало фактором, що 

впливає на рівень продовольчої стабільності 

у десятках країн, а логістичні маршрути Ук-

раїни отримали статус елементів глобальної 

безпеки. 

Зміцнення ролі України у геоекономі-

чній продовольчій архітектурі потребує роз-

витку інфраструктури, диверсифікації мар-

шрутів, інтеграції з європейською логістич-

ною мережею та активного дипломатичного 

позиціонування у міжнародних організаціях. 

Україна залишається одним із ключових 

чинників світової продовольчої стабільнос-

ті. Зерновий ринок країни виступає не лише 

економічною галуззю, а й важливим геоеко-

номічним інструментом, що впливає на гло-

бальні політичні рішення, логістичні марш-

рути та безпекові стратегії багатьох держав. 

Попри військові виклики, Україна де-

монструє здатність адаптувати експортні 

канали, розширювати міжнародну співпра-

цю та зберігати свій вплив на світову продо-

вольчу систему. Скорочення запасів, необ-

хідність зберігання, логістичні бар’єри – це 

ризики, які можуть перешкодити нарощен-

ню експортного потенціалу. Зміна експорт-

них маршрутів може призвести до подаль-

шої диверсифікації торгових напрямків, 

особливо  в ЄС, а  також  стимулювати  ін-

вестиції в інфраструктуру елеваторів й пор-

тів. 
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GRAIN MARKET OF UKRAINE IN THE GEO-ECONOMIC DIMENSION  

OF FOOD SECURITY 

N. M. Hruschynska, D.E., Professor, State University «Kyiv Aviation Institute». 

L. M. Pobochenko, Ph. D (Econ.), Associate Professor, State University «Kyiv Aviation Institute» 

 

Methods. The study is driven by Ukraine’s role in the global grain market and its impact on 

global food security. The war and related logistical constraints, including the blockade of seaports 

and changes in export routes, have created significant risks to the stability of grain supplies to the 

EU, African, and Middle Eastern countries. Examining Ukraine’s role as a supplier of strategically 

important grain makes it possible to assess its influence on global markets, forecast logistical and 

economic consequences, and identify development prospects for the agricultural sector. The 

methodological framework of the study is based on systemic and geoeconomic approaches, which 

allow the Ukrainian grain market to be viewed as an integral component of the global food system 

and an element of international economic relations. An interdisciplinary approach is applied, 

combining the analytical tools of international economics, agricultural economics, logistics, and 

food security studies.  

Results. The results of the study indicate that Ukraine remains a key grain exporter to global 

markets, while the war and logistical constraints have led to shifts in export routes, increased 

importance of land corridors, and the emergence of new logistical solutions. Ukrainian grain has 

been identified as critically important for the food security of African, Middle Eastern, and EU 

countries, while exporters’ adaptation to wartime and economic risks creates new strategic 

opportunities for Ukraine’s integration into global markets. 

Novelty. The scientific novelty of the study lies in the following aspects: the Ukrainian grain 

market is examined in a geoeconomic dimension as a factor in stabilizing global food security under 

conditions of wartime and logistical shocks; the transformation of Ukraine’s role in the global grain 

market from a traditional exporter to a strategic geoeconomic partner for the EU, African, and 

Middle Eastern countries is substantiated; key changes in the logistical architecture of grain exports 

are identified, particularly the growing importance of land-based and alternative supply routes; new 

strategic opportunities for Ukraine’s integration into global agri-food chains arising from the 

adaptation of the grain market to wartime and economic risks are determined. 

Practical value. The practical significance of the research results lies in the possibility of 

applying the findings by public authorities, relevant ministries, agricultural companies, and logistics 

operators in developing strategies for grain export development, optimizing logistical routes, and 

enhancing the resilience of Ukraine’s agricultural sector in the face of global challenges. The 

findings confirm that Ukraine remains a critically important grain exporter to global markets. 

Military actions and logistical constraints have resulted in changes to export routes, an increased 

role of land corridors, and the implementation of new logistical solutions. Ukrainian grain ensures 

food security for African, Middle Eastern, and EU countries, while market adaptation creates 

strategic opportunities for Ukraine’s integration into global markets. 

Keywords: analysis, accounting, costs of remuneration of employees, labor costs, costs of 

social benefits, management accounting. 
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